



高温下，绿化管养作业忙

本报讯(记者 王燕)6月20日,热浪袭人,酷暑难耐,市区成都路上绿化养护工人正在对绿化苗木进行浇灌作业。

入夏以来,持续的晴热高温少雨天气,对路边的绿化植物无疑不是一场“烤验”。菏泽高新区积极部署,快速行动,全面开展抗旱保绿化工作,多措并举为辖区各绿化区域“解渴降温”,确保绿化景观始终保持良好状态。

菏泽新城城市建设运营有限公司按照“细浇慢灌、浇足浇透”的原则,人机结合科学抗旱,充分利用洒水车、水泵、地埋喷头等各类喷灌设施,对高新区各道路绿化进行全面浇灌,保证浇水量,确保绿化浇灌全覆盖。

“我们主要是早晚两个时间段浇水,早上浇水是为了减少高温蒸发,晚上则利用自动喷淋设备,做好浇灌‘不停歇、不间断’,有效提高浇灌效率。”据城投公司工作人员逯怀涛介绍,为科学有效做好绿化高温养护工作,该公司根据轻重缓急,对易旱和新栽苗木进行漫灌,并及时进行遮阴网或草席覆盖,减少阳光直射和水分蒸发,同时,对绿化苗木进行抹芽、修剪,防止水分过快散失。

截至目前,高新区累计出动洒水车100余次,启用汽油泵等小型电机近10台,投入劳力100余名,该项工作仍在有序进行。



交警战高温保畅通

▲6月14日,市交警支队机场大队交警正在加强巡逻管控,确保机场道路安全畅通。高温酷暑下,机场大队结合辖区实际情况,组织警力加强航站楼和机场门口定点执勤,同时保持两辆警用摩托无间隙路面巡逻管控,严查乱停乱放、逆向行驶、涉牌涉证等交通违法行为,保障机场道路安全有序畅通。记者 全志华 摄

3天打通60年英烈寻亲路

曹县籍烈士李贵轩“回家”

本报讯(通讯员 安美娥 记者 殷宾)近日,曹县曹城街道退役军人服务站的工作人员走进西街社区73岁老人李进起的家中,为他带来了1962年牺牲的哥哥李贵轩烈士的消息,一条跨越60年的寻亲路终见成果。

6月6日,得到泰安市退役军人事务局发函寻找曹县籍烈士李贵轩亲属的信息后,曹县曹城街道退役军人服务站接力烈士寻亲,第一时间在工作站发布信息,全体放弃午休,立即核对烈士英名录原始信息,加班查询本站工作人员所能掌握的享受烈属抚恤定补原始纸质和电子档案,历届烈士证换发存根,并借助公安户籍大数据联合各社区人员,千方百计打听城区拆迁前的老邻长、老街长、退休老支书和老会计,克服了年代久远、城区拆迁、烈士家属整体搬迁等困难,最终在西街社区得到线索,辗转找到了烈士的弟弟,3天打通60年英烈寻亲路,助力长眠于外地的英雄荣归故里。

为烈士寻亲,是告慰更是传承。让“缅怀先烈、崇尚英雄”成为全社会的情认同和自觉行动!

定陶区马集镇:改善路域环境助力创城

6月21日,在定陶区马集镇驻地的府前街,身着“红马甲”的志愿者们正在紧张地忙碌着,今天是该镇创城集中活动日,一大早,志愿者们纷纷自觉上岗,交通文明劝导,规范车辆停放,划定标识标线……活动开展得井然有序。

创城工作开展以来,马集镇以路域治理为牵引,广泛开展“马路市场”清除、人居环境提升、文明交通劝导等专项活动,全力打造“畅、安、舒、美”的路域新环境。

“在镇执法办的倡导下,集市上的商户们成立了‘你我文明,携手创城’交流群,对于表现较好的在群里表扬,不好的进行曝光,对商户起到了很好的监督作用,督促他们把创城工作常态化落实。”镇党委副书记崔超说。

为巩固路域治理成效,镇综合执法办

着重对马集、马街、梁堂等交通密集村增设交通标识23处,划定标志标线5.2公里,设置了停车位380余个,对临街靠路的门市、商铺、摊点进行规范,实行“门前五包”,划定管理责任区,结束了该镇“逢集必乱”的历史。

结合农村人居环境综合整治要求,各村对辖区的丁金路、定张路、双庆路的路域环境进行了提升,清理占道经营的摊位,修复受损路面和路肩,修剪绿化苗木。镇环卫办一天两次机械化除尘增湿和路面洒扫,降低了路面的扬尘污染,环境持续改善。“我们将继续抓好路域环境治理,抓好农村人居环境综合整治,为‘重点镇’建设,为创城工作奠定坚实基础。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



“积分超市”兑出美德新风尚

近日,成武县九女集镇鹿楼村新时代文明实践积分超市内,村民正在兑换生活用品。据了解,该村“积分超市”购买方式与一般超市大不相同,这里流通的“货币”是“积分”。主要通过调动村民参与志愿服务、环境保护、孝老爱亲、团结邻里、移风易俗等方面获得积分。如今,用美德、文明行动赚取积分,再用积分兑换生活用品,已成为鹿楼村村民的“新时尚”。

记者 李若生 摄

单县关工委募集救助资金四千万元——

爱心让贫困学生健康成长

近日,单县关工委给单县博爱学校捐赠53万元,用于学校建图书室、阅览室。

单县关工委先后搭建起金秋助学协会、“同心圆梦”爱心协会、乡村振兴慈善协会、单县爱心工程协会等四大救助平台,先后募集资金4000余万元,救助县内外贫困学生三万多人次,资助困难群众一万人次,为弱势群体撑起一片天。

2019年8月,单县关工委启动“丰翼助学”计划,成立了单县“同心圆梦”爱心协会。对贫困家庭的孩子进行救助,决定救助一百名小学、初中、高中、大学生。小学、初中每生每年1000元,高中生每生每年2000元,大学每生每年3000元。秉承大手牵小手理念,采取一对一,一对多模式,提供物质与精神上的帮助,让这些孩子将来能够感知恩情,懂回报,将来成为对祖国有用的人。县关工委常务副主任张金亮,副主任曹凤琳,各带头拿出1000元,帮扶了一个贫困家庭的孩子。目前,这个协会已资助159名学生,资助资金40余万元。

单县关工委以山东尚舜化工有限公司为依托组建了“金秋助学”协会。公司从单县每年考上大学的学生中,资助100

名贫困生,每人3000元。三年来已资助近300名,资助资金90余万元。同时,还为山东省教育基金会、青岛科技大学、单县中小学、特殊教育学校捐款1000多万元。

2018年11月,依托青岛市李沧区扶贫协会援助600万元注册资金,成立了以县关工委副主任关兆科为会长的单县乡村振兴扶贫基金会。目前,基金会接受捐赠资金2251万元,其中关爱助学投入225.8万元,资助单县博爱学校124万元。通过团县委基金会爱心捐赠平台,募集“单县希望小屋”建设资金32.6万元。给张集镇“村级专业户”捐赠平台筹集资金60万元,奖励考入高校的320余名家庭困难学生。

2007年3月,单县关工委以山东省优秀共产党员、山东省道德模范、“中国骄傲之星”朱瑞方为会长,注册成立了单县爱心工程协会。章程规定,不收会员费,不收捐款捐物,实行牵线搭桥“一对一”,“面对面”的捐助,受到社会各界的普遍认可。13年来,在全国发展会员19897人,捐款3894.64万元,资助困难学生31426人,资助困难群众12059人。

通讯员 张广怀 记者 王富刚



防溺水宣传进社区

▲日前,菏泽高新区马岭岗镇穆李小学组织教师志愿者走进学校周边社区,面对面向家长宣传防溺水知识,提醒他们应注意的问题和学习自救互救常识,并告诫他们要时刻关注孩子们身边的安全隐患,加强对孩子的安全教育,保护孩子的生命安全,做到有效看护等。此外,该校还组织广大家长在防溺水安全宣传横幅上签字。

记者 时苏建 摄

成武县开展防溺水宣传进校园活动

本报讯(记者 张红艳)近日,成武县第五实验小学联合该县城区派出所开展了以“珍爱生命,预防溺水”为主题的宣传教育活动。

在部城第五实验小学,民警结合生活中的实际案例,通过讲述发生在身边的溺水事件,播放防溺水安全警示片等方式,使学生们感受到水边玩耍的危险性,同时民警还利用各种道具,向同学们展示了自

救和施救他人的方法。民警还采用互动问答、现场演示等方式,让学生们参与其中,学习掌握防溺水知识。

“安全教育无小事,生命安全大于天”。此次防溺水宣讲活动的开展,让师生们掌握了防溺水安全常识,增强了安全防范意识,提升了个人自救能力,在校园构筑起一道坚固的防溺水安全教育防线。

珍爱生命 远离溺水

强生态建设共沐碧水蓝天
建园林城市共享绿树红花

中共菏泽市委宣传部